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Miasto

Agnieszka Wyderka-Dyjecińska
Nowa dyrektor 

Miejskiego Ośrodka Kultury w Lędzinach.

Lędziny przed rozwojową szansąLędziny przed rozwojową szansą
Ruszyła budowa ostatniego, czwartego odcinka drogi S1, 
z Bierunia do Mysłowic przez Lędziny. Powstaje jeden 
z najważniejszych szlaków komunikacyjnych w regionie.

Lędziny przed rozwojową szansąLędziny przed rozwojową szansą



luty 2025 r.2

Kwalifikacja wojsko-
wa w naszym mieście 
została zaplanowa-

na od 26 marca do 10 kwietnia 
2025 roku. 

Organizatorem jest Wojskowe 
Centrum Rekrutacji w Tychach, 
które przeprowadza kwalifikację 
dla mieszkańców powiatu bie-
ruńsko-lędzińskiego. Celem kwa-
lifikacji wojskowej jest określe-
nie zdolności do służby wojsko-
wej oraz wprowadzenie danych 
do ewidencji wojskowej. Osoby, 
które przejdą przez wszystkie eta-
py procesu, otrzymają odpowied-
nią kategorię zdolności i zostaną 
przeniesione do rezerwy.

Jak przebiega kwalifikacja 
wojskowa?

Proces kwalifikacji składa się  
z kilku etapów:
1. Sprawdzenie tożsamości.
2. Wprowadzenie danych osobo-

wych do ewidencji wojskowej.
3. Badania psychologiczne i le-

karskie w celu określenia zdol-
ności do służby.

4. Wstępne przydzielenie do okre-
ślonych form służby.

5. Przekazanie informacji o możli-
wościach wstąpienia do wojska.

6. Nadanie stopnia wojskowego 
szeregowego i przeniesienie do 
rezerwy.

7. Wydanie zaświadczenia o sta-
wieniu się do kwalifikacji woj-
skowej.

Co należy zabrać na 
kwalifikację wojskową?

Każda osoba wezwana na kwa-
lifikację wojskową powinna po-
siadać:
1. Dowód osobisty lub inny do-

kument potwierdzający tożsa-
mość.

2. Dokumenty potwierdzające wy-
kształcenie (zaświadczenie ze 
szkoły o kontynuowaniu nauki, 
świadectwo ukończenia szko-
ły itp.).

3. Dokumentację medyczną (je-
śli osoba posiada dokumenty 
dotyczące stanu zdrowia, któ-
re mogą wpłynąć na katego-
rię zdolności do służby woj-
skowej).

Kwalifikacja wojskowa jest 
istotnym elementem systemu 
obronności Polski, a jej przejście 
nie oznacza automatycznego 
powołania do służby wojskowej. 
Osoby zainteresowane służbą 
wojskową mogą uzyskać szcze-
gółowe informacje na temat dal-
szych kroków podczas spotka-
nia z przedstawicielami Wojsko-
wego Centrum Rekrutacji.

Nowa trasa S1 będzie stanowić 
wschodnią obwodnicę Górno-
śląsko-Zagłębiowskiej Metro-

polii, odciążając ruch w Mysłowicach, 
Katowicach, Tychach i Pszczynie, a tak-
że w powiecie bieruńsko-lędzińskim. 

- Przygotowujemy się do tej inwesty-
cji poprzez tworzenie strategii ponadlo-
kalnej, gdzie wspólnie z burmistrzami 
i wójtami tworzymy dokument, w któ-
rym wskazujemy projekty, które mają 

być kołem zamachowym dalszego roz-
woju naszego powiatu - mówi Łukasz 
Odelga, starosta powiatu bieruńsko- 
lędzińskiego.

Droga zostanie poprowadzona od 
węzła Bieruń, gdzie połączy się z ob-
wodnicą miasta, następnie pobiegnie 
pod ulicą Warszawską (DK44), wzdłuż 
ul. Bogusławskiego do Lędzin, gdzie 
powstanie węzeł na wysokości Smar-
dzowic. Dalej przetnie połączenie mię-

dzy Lędzinami a Imielinem (na wyso-
kości Starej Gaci).

Odcinek S1 będzie miał po dwa pa-
sy ruchu w każdą stronę oraz rezerwę 
pod dobudowę trzeciego pasa w przy-
szłości. W ramach inwestycji powsta-
ną dwa węzły drogowe - Kosztowy II 
oraz Lędziny, a także dwa miejsca ob-
sługi podróżnych - Lędziny Wschód  
i Lędziny Zachód. Łączny koszt reali-
zacji projektu wyniesie ok. 490 mln zł

Jak wynika z dostępnych informa-
cji, w najbliższym czasie mieszkańcy 
nie powinni spodziewać się większych 
utrudnień w ruchu drogowym związa-
nych z budową.

KWALIFIKACJA WOJSKOWA

Ruszyła budowa odcinka S1 
Bieruń-Mysłowice przez Lędziny
u Na Śląsku trwa wielka budowa drogi ekspresowej S1 od węzła Kosztowy do Bielska-Białej. Wojewoda śląski 

MAREK WÓJCIK wydał zezwolenie na budowę ostatniego, czwartego odcinka między Mysłowicami i Bieruniem 
przez Lędziny. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad przekazała już wykonawcy teren budowy. 
Inwestycję realizuje firma Budimex w trybie „projektuj i buduj”. 

Informacje o rozpoczęciu budowy czwartego odcinka drogi S1 podano podczas konferencji prasowej z udziałem burmistrzów i wójtów gmin powiatu bieruńsko-lędzińskiego. 
Za mikrofonami: Przemysław Juszczyk, dyrektor generalny GDDKiA w Katowicach, wojewoda śląski Marek Wójcik i starosta Łukasz Odelga.



luty 2025 r. 3

Sztuka opowiada historię śląskich 
kobiet na tle przemian politycz-
nych i społecznych XX wieku. 

Tytułowa Hanka w poruszający, choć 
prosty sposób, siedząc na krześle i ce-
rując paradny pogrzebowy kaftan, 
opowiada o losach Górnoślązaczek  
i Górnoślązaków, rzuconych - chcąc 
nie chcąc - w wiry historii.

Monodram miał sceniczną premierę 
w Teatrze Korez w Katowicach. Pier-
wowzór literacki to opowiadanie „Jak 
Niobe. Opowieść górnośląska”, które 
po śląsku napisał Alojzy Lysko. Tekst 
zdobył Grand Prix Ogólnopolskiego 
Konkursu Dziennikarskiego im. Kry-
styny Bochenek. Natomiast Grażyna 
Bułka dostała nagrodę „Złotej Maski”.

- Tekst Alojzego Lyski poraża i oczysz-
cza. Jest prosty, szlachetny i prawdziwy. 
Mówi o śląskich losach, w których od-
najdujemy echa rodzinnych opowieści. 
Znakomita Grażyna Bułka przekracza 
granicę aktorskiej kreacji. Za sprawą jej 
talentu i znakomitego tekstu znów sie-
dzimy przy kuchennym stole i słuchamy 

mamy, babci lub ciotki, przełykając łzy. 
A w tle Śląsk. Ziemia przeklęta i świę-
ta - czytamy w medialnych recenzjach.

W tegorocznym bu-
dżecie miasta na 
rozwój lokalnych 

klubów sportowych przezna-
czono 400 000 zł - to najwyższa 
kwota dotacji w historii!

Podczas posiedzenia komi-
sji konkursowej rozpatrzono  
6 wniosków o dofinansowanie. 
Wszystkie kluby spełniły wymo-
gi formalne i otrzymają środki na 
działalność.
• Miejski Klub Sportowy Lędzi-

ny - 200 000 zł
• Uczniowski Klub Sportowy 

„Orka” Lędziny - 35 000 zł

• Klub Karate Kyokushin Spirit 
Jaworscy Dojo - 33 000 zł

• Uczniowski Klub Sportowy 
„Akademia Sportu KSB Lędzi-
ny” - 110 000 zł

• Klub Szachowy „Górnik” Lę-
dziny - 12 000 zł

• Liga Obrony Kraju - 10 000 zł
Dzięki tym środkom lokalne 

kluby mogą rozwijać swoją dzia-
łalność, organizować treningi i za-
wody oraz wspierać sportowców.

Gratulujemy wszystkim be-
neficjentom i trzymamy kciu-
ki za kolejne sukcesy lędzińskie-
go sportu!

Lędziny stawiają na sportLędziny stawiają na sport

„Mianujom mie Hanka” 
w Telewizji Polskiej i w Lędzinach
u Pierwszy w historii Teatru Telewizji spektakl w języku śląskim stał się wydarzeniem artystycznym  

i historycznym. Monodram „Mianujom mie Hanka”, w wykonaniu Grażyny Bułki, według sztuki Alojzego 
Lyski, obejrzało aż 460 tys. widzów. Jest to najlepszy wynik premiery Teatru Telewizji od maja 2021 r. 
Kilka dni później monodram został wystawiony w Lędzinach, na deskach Sali Widowiskowej Piast.

Radny IRENEUSZ KOKOSIŃSKI 
Dzięki zaangażowaniu Regionalistów, 
współpracy ze Stowarzyszeniem „FEST’’, 
uprzejmości burmistrza Marcina Majera oraz 
dyrektor MOK Agnieszki Wyderki- Dyjecińskiej 
i przy wsparciu spółki „ Partner” nasi 
mieszkańcy przeżyli wzruszające chwile  
i niejednemu łza z oczu spłynęła. Osobiście było 
to dla mnie niesamowite przeżycie mimo tego, 
że oglądałem ten monodramat po raz drugi. 
Pierwszy raz w Sejmie, 31 marca 2024 r. 
 i prawie po roku u nas w Lędzinach. Mam 
osobistą satysfakcję, że udało się ten spektakl 
zrealizować i sprowadzić do naszego miasta.

Pamiętne przedstawienie w Sejmie.

Lędzińska premiera wzbudziła ogromne zainteresowanie widzów.



luty 2025 r.4

Witajcie 
maluszki!

Maluchy oraz ich rodziny otrzymały serdeczne życzenia zdrowia, szczęścia i samych radosnych 
chwil. Na pamiątkę tego wyjątkowego dnia każde dziecko otrzymało drobny upominek na dobry start.

Cieszymy się, że nasza społeczność rośnie i dziękujemy wszystkim za obecność! Życzymy naszym 
najmłodszym mieszkańcom pięknej przyszłości!

u 10 lutego w Urzędzie Miasta ponownie odbyło się 
spotkanie z najmłodszymi mieszkańcami naszego 
miasta! Tym razem burmistrz powitał dzieci urodzone 
w październiku, listopadzie i grudniu 2024 roku.



luty 2025 r. 5

W Sali Kolumnowej Urzę-
du Marszałkowskiego  
w Katowicach odbyło się 

uroczyste podsumowanie II edycji 
Konkursu Zielona Przestrzeń, które-
go celem jest wspieranie samorządów 
województwa śląskiego w tworzeniu 
nowych ekologicznych i zielonych 
przestrzeni. Druga edycja konkursu 

cieszyła się dużym zainteresowaniem 
wśród gmin - wpłynęły aż 72 wnio-
ski. Natomiast wsparcie przyznano  
36 gminom w łącznej wysokości  
6,3 mln zł. Dzięki nagrodzonym pro-
jektom walory przyrodnicze odzyska 
aż 28 hektarów.

- Serdecznie gratulujemy wszystkim 
uczestnikom konkursu i dziękujemy za 

ich zaangażowanie. Dziękujemy rów-
nież samorządom, które już zrealizo-
wały swoje projekty. Razem budujemy 

lepsze, bardziej zielone i przyjazne śro-
dowisko, które będzie służyło przyszłym 
pokoleniom - powiedział Mateusz 

Pindel, prezes Zarządu WFOŚiGW  
w Katowicach

Nasz projekt „Utworzenie terenów 
zieleni miejskiej - park leśny przy 
ul. Gajowej w Lędzinach” otrzymał 
maksymalne wsparcie w wysokości 
250 000 zł. Przy wkładzie własnym 
gminy wynoszącym 260 405 zł, cał-
kowita wartość inwestycji wyniesie 
510 405 zł. 

Na terenach pomiędzy ogródkami 
działkowymi a blokami przy ul. Hoł-
dunowskiej powstanie zielona prze-
strzeń, która będzie służyć mieszkań-
com jako miejsce odpoczynku, rekre-
acji i integracji. Tutejszy lasek zostanie 
wyczyszczony i uzupełniony o nowe 
rośliny. Pojawią się ławki, monitoring, 
oświetlenie i regularne ścieżki. 

Pomysłodawcą zgłoszenia konkur-
sowego była radna Monika Mazgaj. 

Wyniki konkursu:

• I miejsce: Szkoła Podstawowa 
z Oddziałami Integracyjny-
mi nr 2 - 2840 kg makulatury 
(8,38 kg na ucznia)

• II miejsce: Szkoła Podstawo-
wa nr 4 - 968,5 kg makulatu-
ry (5,83 kg na ucznia)

• III miejsce: Szkoła Podstawo-
wa z Oddziałami Integracyj-
nymi nr 1 - 1931 kg makulatu-
ry (2,65 kg na ucznia)

• Szkoła Podstawowa nr 3, choć 
nie znalazła się na podium, 
również aktywnie uczestniczy-
ła w konkursie, zbierając 390 kg 
makulatury (1,12 kg na ucznia).

Indywidualne wyróżnienia:

Uczniowie którzy zebrali naj-
większą ilość makulatury w swo-
jej szkole:
• Wojciech Pająk (Szkoła Pod-

stawowa z O.I nr 1) - 255 kg
• Aleksander Ingram (Szkoła 

Podstawowa z O.I nr 2) - 260 kg

• Dominik Przybyła (Szkoła 
Podstawowa nr 3) - 100 kg

• Kinga Krenczyk (Szkoła Pod-
stawowa nr 4) - 385 kg
Zgodnie z regulaminem kon-

kursu, ilość zebranej makulatury 
(wg masy w kg) w przeliczeniu na 
jednego ucznia została obliczona 
poprzez podzielenie łącznej masy 

makulatury przez liczbę uczniów 
danej placówki.

Konkurs „MakulatuLOVE” zo-
stał zorganizowany przez Urząd 
Miasta Lędziny we współpracy  
z firmą EKOREC oraz partnerami 
wspierającymi: firmą MASTER 
oraz Starostwem Powiatowym. 
Uczestnicy wykazali się ogrom-

nym zaangażowaniem i udowod-
nili, że troska o środowisko na-
turalne jest ważnym elementem 
edukacji i życia codziennego. 

Serdecznie gratulujemy wszyst-
kim uczestnikom i dziękujemy za 
aktywny udział w tej ekologicznej 
inicjatywie! Nagrody będą wrę-
czone po feriach zimowych. 

Podsumowanie konkursu MakulatuLOVE
u W Lędzinach zakończył się konkurs ekologiczny „MakulatuLOVE”, którego celem było 

promowanie postaw proekologicznych oraz zachęcanie dzieci i młodzieży do segregacji 
odpadów poprzez zbieranie makulatury. W rywalizacji wzięły udział szkoły podstawowe 
z naszego miasta, a ich zaangażowanie przełożyło się na imponujące wyniki!

Lędziny z maksymalnym dofinansowaniem 
w konkursie Zielona Przestrzeń
u W prestiżowym konkursie 

Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej, wśród 36 zwycięskich 
gmin znalazły się także Lędziny.

Wizualizacja lędzińskiego, zwycięskiego projektu w konkursie Zielona Przestrzeń.

Radna Monika Mazgaj (z dyplomem) obok burmistrz Marcin Majer.



luty 2025 r.6

- Niedawno objęła Pani stanowi-
sko dyrektora Miejskiego Ośrodka 
Kultury w Lędzinach. Jakie są Pani 
główne cele i priorytety na tym sta-
nowisku? 

- Przede wszystkim zależy mi na in-
tegracji lokalnej społeczności poprzez 
kulturę. Chciałabym, aby MOK stał się 
miejscem spotkań, wymiany doświad-
czeń i twórczej ekspresji dla mieszkań-
ców w każdym wieku. Planuję wpro-
wadzić różnorodne warsztaty dla dzie-
ci, młodzieży i dorosłych, koncerty 
oraz wydarzenia promujące naszą re-

gionalną kulturę i tradycje. Bardzo 
dla mnie ważna jest integracja miesz-
kańców i środowiska kultury, dlatego 
mocno wspieram dotychczasowe sek-
cje Miejskiego Ośrodka Kultury, ta-
kie jak: Klub Turystyczno-Historyczny 
im. Bogusława Żogały i Klub Aktyw-
ności Seniora. Zainicjowałam także re-
gularne wspólne spotkania lędzińskich 
zespołów: Kameralistów pro Arte et 
Musica, Chóru Akord i Zespołu Folk-
lorystycznego Lędzinianie oraz nowo-
powstałego Klubu Pasjonatów Rowe-
rów „Rower(L)ove Lędziny”.

- Ma Pani bogate doświadczenie  
w organizacji wydarzeń kulturalnych, 
takich jak Międzynarodowy Kongres 
Kobiet „Harmonia V4”. Jakie wnio-
ski z tych doświadczeń zamierza Pani 
wdrożyć w pracy w Lędzinach? 

- Organizacja Kongresu „Harmo-
nia V4” nauczyła mnie, jak ważna jest 
współpraca na poziomie lokalnym  
i międzynarodowym oraz wymiana 
doświadczeń. Chciałabym nawiązać 
partnerstwa z instytucjami, organiza-
cjami pozarządowymi, aby wzboga-
cić naszą ofertę i inspirować się nawza-
jem. Ponadto, kluczowe jest dla mnie 
zaangażowanie lokalnych liderów i pa-

sjonatów w tworzenie programów kul-
turalnych. 

- Jest Pani również miłośniczką 
śląskiej kultury i folkloru. Jakie ini-
cjatywy planuje Pani w tym zakresie? 

- Planuję organizację cyklicznych 
wydarzeń promujących śląskie trady-
cje, takich jak Śląska Majówka, Dziyń 
Ślonzoka, warsztaty czy spotkania  
z lokalnymi osobistościami, osobami 
o wyjątkowych pasjach czy osiągnię-
ciach. Wspieram całym sercem aktyw-
ność Zespołu Folklorystycznego Lę-

dzinianie i jego współpracę z dziećmi 
i młodzieżą, aby przekazywać młodym 
pokoleniom wiedzę o naszej bogatej 
kulturze i historii. 

- Jakie wyzwania dostrzega Pani  
w pracy na stanowisku dyrektora 
MOK i jak zamierza Pani im sprostać? 

- Jednym z głównych wyzwań jest 
dostosowanie oferty kulturalnej do 
potrzeb i oczekiwań różnorodnej spo-
łeczności Lędzin. Planuję współpracę 
ze Społeczną Radą Programową oraz 
konsultacje z mieszkańcami, które po-
mogą nam lepiej zrozumieć ich ocze-
kiwania. Ważne jest również pozyski-
wanie funduszy na realizację ambit-
nych projektów, dlatego będziemy ak-
tywnie wnioskować o granty na pozio-
mie regionalnym, ogólnopolskim i eu-
ropejskim.

- Jakie wydarzenia kulturalne pla-
nuje Pani w najbliższym czasie? 

- W najbliższych miesiącach planu-
jemy wiele wydarzeń kabaretowych, te-
atralnych i muzycznych w plenerze, jak 
i w Sali Widowiskowej Piast, spacery 
edukacyjne, warsztaty, zajęcia i plene-
ry fotograficzne i malarskie dla dzieci, 
młodzieży i dorosłych, a w drugiej poło-

wie roku Uniwersytet Trzeciego Wieku. 
Mocnym akcentem będą Dni Lędzin 
30-31 sierpnia, na które już serdecz-
nie zapraszamy. Szczegóły będziemy 
na bieżąco publikować na naszej stro-
nie internetowej: www.mokledziny.pl  
oraz w mediach społecznościowych. 
Gorąco zachęcam także do subskryp-
cji „Kalendarium” z naszej strony in-
ternetowej do kalendarza w telefonach 
komórkowych. Subskrypcja „Kalen-
darium” to szybka, bezpieczna i bar-

dzo praktyczna forma otrzymania in-
formacji o wszystkich wydarzeniach  
w naszym mieście. 

- Jakie jest Pani przesłanie dla 
mieszkańców Lędzin? 

- Chciałabym zachęcić wszystkich 
mieszkańców do aktywnego uczest-
nictwa w życiu kulturalnym naszego 
miasta. Miejski Ośrodek Kultury jest 
otwarty dla każdego, kto chce rozwijać 
swoje pasje, dzielić się talentami lub po 

prostu miło spędzić czas. Razem mo-
żemy tworzyć miejsce pełne inspiracji 
i pozytywnej energii. 

- Dziękujemy za rozmowę i życzy-
my wielu sukcesów na nowym stano-
wisku. 

- Dziękuję serdecznie i zapraszam 
wszystkich do Miejskiego Ośrodka 
Kultury w Lędzinach.

Rozmawiał Jan Ostoja

AGNIESZKA WYDERKA-DYJECIŃSKA, dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury w Lędzinach: 

MOK stanie się miejscem spotkań, wymiany doświadczeń 
i twórczej ekspresji dla mieszkańców w każdym wieku.

W ramach przeprowadzonego konkursu nowym dyrek-
torem Miejskiego Ośrodka Kultury w Lędzinach została 
AGNIESZKA WYDERKA-DYJECIŃSKA. 

Kim jest nowa dyrektor?
Absolwentka Filologii Angielskiej, Zarządzania Oświa-

tą i Historii Sztuki na Uniwersytecie Śląskim. Organizator-
ka wielu przedsięwzięć kulturalnych, edukacyjnych i spor-
towych, m.in. dyrektor Międzynarodowego Kongresu Ko-

biet „Harmonia V4”, współtwórca Powiatowej Rady Pożyt-
ku Publicznego, kurator wystawy „Design w województwie 
śląskim” w Galerii Szyb Wilson na Nikiszowcu, a także czło-
nek Zarządu Polskiej Federacji Petanque - Polskiego Związ-
ku Sportowego. Od lipca 2022 roku związana z MOK Lędzi-
ny jako kierownik ds. organizacyjnych. Miłośniczka śląskiej 
kultury i folkloru, aktywnie wspierająca inicjatywy związa-
ne z regionalizmem i językiem śląskim.

Chciałabym zachęcić wszystkich mieszkańców do 
aktywnego uczestnictwa w życiu kulturalnym naszego 
miasta. Miejski Ośrodek Kultury jest otwarty dla każdego, 
kto chce rozwijać swoje pasje, dzielić się talentami lub po 
prostu miło spędzić czas. Razem możemy tworzyć miejsce 
pełne inspiracji i pozytywnej energii.

Burmistrz Marcin Majer i Agnieszka Wyderka-Dyjecińska, dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury w Lędzinach.
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Pierwsze Spotkanie Lędzińskich Zespołów  
i Chóru, działających przy Miejskim Ośrodku 
Kultury w Lędzinach, odbyło się 6 lutego w Re-

stauracji Pinocy. 
Na spotkaniu obecni byli Kameraliści pro Arte et Musi-

ca, Chór Akord oraz Zespół Folklorystyczny Lędzinianie, 
a także Burmistrz Marcin Majer, który podziękował Ze-
społom za ich wieloletnią działalność i społeczną pracę na 

rzecz miasta. Kierownicy Zespołów: Maria Zuber, Jacek Pi-
łatyk oraz Barbara Fyda i Franciszek Moskwa wspólnie  
z dyrektorem MOK Agnieszką Wyderką-Dyjecińską pod-
sumowali działalność w ubiegłym roku oraz przedstawili 
plany na 2025 rok. To było bardzo owocne spotkanie. Ser-
decznie dziękujemy wszystkim Członkom Zespołów i Chó-
ru za wspaniałą współpracę, gratulujemy działalności i ży-
czymy wielu sukcesów.

LĘDZINY Z KULTURKĄ

Czekoladowe Walentykowe serca powstały 12 lutego podczas Warsztatów Cze-
koladowych w Miejskim Ośrodku Kultury w Lędzinach. Słodki zapach pysz-
nej belgijskiej czekolady unosił się w murach MOK przez całe popołudnie.

Uczestnicy warsztatów poznali recepturę na czekoladę, obierali nawet własnoręcz-
nie kakaowca. Następnie wypełnili płynną czekoladą specjalne foremki w kształcie ser-
ca i udekorowali orzechami, owocami czy piankami. 14 marca zapraszamy na kolejne 
warsztaty czekoladowe, tym razem z okazji Dnia Kobiet tematem głównym będzie cze-
kolada dubajska.

14 lutego w Święto Zako-
chanych zaprosiliśmy 
na wieczór przepełnio-

ny romantyzmem i miłością. 
Walentynkowa Gala Operowo- 

Operetkowa z Orkiestrą i Solistami ze 
stowarzyszenia Maxime pod batutą 
Krystiana Wołczańskiego w Sali Wi-
dowiskowej Piast w Lędzinach zabra-
ła wszystkich w podróż przez świat 
pasji, miłości i niepewności - wszyst-

ko to w wyjątkowej odsłonie ope-
rowo-operetkowej. W muzyce, jak  
w życiu, chodzi o to, by podążać za 
głosem serca, nie zatracając przy tym 
siebie. Zmysłowe arie, wzruszające 
duety i pełne pasji fragmenty oper  
i operetek przeniosły licznie zgroma-
dzoną publiczność w świat, w którym 
dźwięki łączą się z emocjami, two-
rząc niezapomniane przeżycie. Cu-
downy koncert! 

Walentynkowa Gala 
Operowo-Operetkowa

SPOTKANIE 
Lędzińskich Zespołów

Słodkie Walentynki w MOK Lędziny 
Czekoladowe Warsztaty Pełne Miłości
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W pierwszą niedzielę 
lutego, w Ośrodku 
Rekreacyjno-Spor-

towym odbył się wyjątkowy 
Turniej Akrobatyki Sportowej 
MoveOn Lędziny organizowa-
ny przez Move Arte pod pa-
tronatem burmistrza naszego 
miasta. 

To wydarzenie przyciągnęło 
wielu młodych zawodników, ich 
rodziny oraz kibiców, tworząc 

niesamowitą atmosferę sportowej 
rywalizacji i wsparcia.

Zawodnicy mieli okazję za-
prezentować swoje umiejętności 
akrobatyczne, a ich występy spo-
tkały się z gorącym dopingiem 
publiczności. Najważniejsze jed-
nak było nie tylko rywalizowa-
nie o najlepsze wyniki, ale także 
radość z udziału i sportowa po-
stawa.

Za nami pełen emocji turniej, który dostarczył kibi-
com niezapomnianych wrażeń. Nasze młode pił-
karki z Akademii Sportu KSB Lędziny, z rocznika 

2014 stanęły na wysokości zadania i wywalczyły pierwsze miej-
sce w Top-Car Cup im. Bernarda Bema.

Drugi weekend lutego był 
czasem pełnym SERCA 
DLA IGI. To 5-letnia 

wychowanka Miejskiego Przed-
szkola z Oddziałami Integracyj-
nymi nr 1 w Lędzinach, która 
od grudnia 2024 roku zmaga się 
z białaczką. Wiecznie uśmiech-
nięta i pełna życia dziewczyn-
ka chwyciła za serca wielu ludzi, 
którzy wzięli udział w charyta-
tywnym balu walentynkowym 
oraz morsowaniu w YACHT 
CLUB OPTY.

Pomysły dyrektor przedszko-
la Joanny Chowaniec oraz rad-
nego Ireneusza Kokosińskiego 

szybko weszły w życie. Przy do-
brej zabawie udało się zebrać po-
nad 50 tys. złotych, które zostaną 
przeznaczone na pomoc w lecze-
niu Igi. 

- Z niedowierzaniem patrzy-
łam na przebieg licytacji przy 
obu imprezach, to było coś fan-
tastycznego... tak wielu ludzi 
chciało pomóc - mówi dyrektor 
przedszkola. 

Wspaniała muzyka dj Zama-
cha oraz koncert Krzysztofa 
Knapka i Andrzeja Martinso-
na sprawiły, że nie tylko dobrze 
wszyscy się bawili, ale przede 
wszystkim cel został osiągnięty.

Morsowanie przyciągnęło oko-
ło 130 śmiałków i setki kibiców. 
Wsparcia akcji udzielili burmi-
strzowie, Marcin Majer z Lędzin 
i Krzysztof Hajduczek z Imielina 
oraz Andrzej Seweryn wójt Cheł-
mu Śląskiego. Było zimno, ale 
przy dobrej muzyce dj Artura, ta-
necznej rozgrzewce Asi Przybysz 
i zachętom konferansjera Mać-
ka Jabłońskiego morsy spędziły 
w wodzie 12 minut. Bardzo wzru-
szające było wspólne zaśpiewanie 
sto lat dla Igi, bo przecież wszyscy 
tam obecni wierzą, że szybko wró-
ci do zdrowia i być może, kiedyś 
sama zostanie „morsem”.

Złote piłkarki
Mecze grupowe:
KSB - Rekord Bielsko-Biała 4:1
KSB - Ruch Chorzów 0:0
KSB - Tygryski Świętochłowice 5:1
Półfinał:
KSB - GKS Katowice 3:3 (karne 2:1)
Finał:
KSB - Ruch Chorzów 2:1
Końcowa klasyfikacja:
1. KSB Lędziny
2. AP Ruch Chorzów
3. GKS Katowice

Akrobacje w ORS centrum

Z sercem dla Igi
u 50 tys. zł lędzinianie zebrali dla chorej dziewczynki.
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Przebieg procesu elektronicznej rekrutacji do przedszkoli  
i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych w Lę-
dzinach na rok szkolny 2025/2026

Nabór wniosków trwa od 3 do 14 marca 2025 r.

Rekrutacja do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach 
podstawowych skierowana jest do kandydatów mieszkających wraz  
z rodzicami na terenie miasta Lędziny.

W procesie rekrutacji biorą udział dzieci 3-4-5-6-letnie, urodzone  
w latach 2019-2022 rodzice/prawni opiekunowie chcący zapisać dziec-
ko do przedszkola lub oddziału przedszkolnego w szkole podstawowej 
wpisują adres strony internetowej:

przedszkola-ledziny.nabory.pl

we wniosku o przyjęcie rodzice/prawni opiekunowie wskazują 3 wy-
brane przedszkola/szkoły z oddziałami przedszkolnymi według swo-
ich preferencji w porządku od najbardziej do najmniej preferowanej. 
Przedszkole/szkoła wskazana na pierwszej pozycji we wniosku o przy-
jęcie nazywana jest przedszkolem/szkołą z oddziałem przedszkol-
nym pierwszego wyboru.

Rodzice/prawni opiekunowie:
• wypełniają w systemie informatycznym wniosek o przyjęcie dziecka,
• drukują wypełniony wniosek i po podpisaniu, składają go w przed-

szkolu/szkole z oddziałem przedszkolnym pierwszego wyboru.
W szczególnie uzasadnionych przypadkach i braku możliwości 

wypełnienia przez rodziców/opiekunów prawnych wniosków w sys-
temie elektronicznym, rejestracji dziecka w systemie mogą oni do-
konać udając się do przedszkola/szkoły z oddziałem przedszkolnym, 
które we wniosku będzie wskazane na I miejscu wyboru i tam doko-
nać stosownych formalności;
• podpis rodzica/opiekuna prawnego dziecka jest potwierdzeniem 

zgodności informacji zawartych we wniosku ze stanem faktycznym,
• do wniosku należy dołączyć dokumenty/oświadczenia potwierdzają-

ce spełnianie kryteriów,
• oświadczenia składa się pod rygorem odpowiedzialności karnej za 

składanie fałszywych zeznań. Składający oświadczenie jest obowią-
zany do zawarcia w nim klauzuli następującej treści: „Jestem świa-
domy odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświad-
czenia”.
Oświadczenia są dla Państwa przygotowane w systemie elektronicz-

nym, a zatem będzie można je wydrukować i wypełnić.
Kolejność zgłoszeń nie decyduje o miejscu na liście rekrutacyjnej.
Rekrutacją objęte są 3 placówki przedszkolne:

• Miejskie Przedszkole z Oddziałami Integracyjnymi nr 1 w Lędzinach
• Miejskie Przedszkole z Oddziałami Integracyjnymi nr 2 w Lędzinach
• Miejskie Przedszkole nr 3 w Lędzinach

oraz odziały przedszkole zlokalizowane w 2 szkołach podstawowych:
• Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi nr 2 im. G. Mor-

cinka w Lędzinach 
• Szkole Podstawowej nr 4 im. Św. Barbary w Lędzinach.

Powiatowy Festiwal Muzyki i Tańca 
„sCool Stage” po raz drugi zgromadził 
utalentowanych uczestników, a emocje 

sięgały zenitu. Ponad 160 uczestników zapre-
zentowało swoje niezwykłe umiejętności wo-

kalne, instrumentalne i taneczne. Sala kinowa 
„Piast” w Lędzinach zamieniła się w prawdzi-
wą scenę pełną energii, pasji i świetnej zabawy. 

Podziękowania należą się wszystkim 
uczestnikom, organizatorom (Szkole Pod-

stawowej z Oddziałami Integracyjnymi nr 2  
w Lędzinach) oraz publiczności za ogromne 
zaangażowanie i wspaniałą atmosferę.

Koncert odbył się pod patronatem Burmi-
strza Miasta Lędziny.

Ferie zimowe to dla dzieci 
i młodzieży wymarzony 
czas zabaw na śniegu i lo-

dzie. Aby przebiegły one szczę-
śliwie i wszyscy wrócili wypo-
częci do swoich domów należy 
pamiętać o podstawowych za-
sadach bezpieczeństwa także na 
drodze. 

W tym roku również i w na-
szym mieście zaczęliśmy ferie ak-
cją „Bezpieczna Rodzina na Dro-

dze”. W dniu 17 lutego pierw-
szego dnia ferii zimowych pod-
opieczni Świetlicy Socjoterapeu-
tycznej Miejskiego Ośrodka Po-
mocy Społecznej mogli poczuć 
się jak policjanci.

Na ulicy Lędzińskiej mundu-
rowi wraz z dziećmi zatrzymywa-
li przejeżdżające samochody, by 
móc skontrolować stan technicz-
ny pojazdu, trzeźwość kierow-
cy oraz niezbędne dokumenty.  

W tym roku wszyscy kontrolo-
wani kierowcy wykazali się dużą 
odpowiedzialnością i spisali się 
na medal „Wzorowego Kierow-
cy” ręcznie wykonanego przez 
uczestników świetlicy. Wszyscy 
kierujący otrzymali małe prezen-
ty w postaci odblasków, okładek 
na dokumenty, notesów, długo-

pisów i zapachów samochodo-
wych z hasłami profilaktyczny-
mi „Bądź bezpieczny na drodze”. 
Akcja została objęta patronatem 
Burmistrza Miasta Lędziny.

Kierowcy nie ukrywali zado-
wolenia z tak niecodziennej kon-
troli, a dzieci spotkały się z ogro-
mem sympatii z ich strony.

Rekrutacja do przedszkoli

Dzieci w roli... policjantów

„sCool Stage 2” 
- najgorętszy festiwal w powiecie!
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Skąd tak naprawdę wszystko się wzięło? Po-
wód dość prozaiczny. Jest rok 1991 i zbliża-
ją się obchody jubileuszu lędzińskiej OSP. 

Naczelnikiem jest wtedy Jerzy Mantaj, a preze-
sem Andrzej Wanot. Ojciec naczelnika śp. Fran-
ciszek Mantaj, (emerytowany maszynista kole-
jowy) namawia syna, aby przy okazji obchodów 
zorganizował turniej skata. Pojawia się informa-
cja na plakatach i do lędzińskiej strażnicy przy-
chodzi kilkanaście osób, z których większość nie 
ma pojęcia jak taki turniej ma wyglądać. 

Jest pośród nich Paweł Czarnynoga, 
który ma doświadczenie 
i wiedzę jak to przeprowadzić. 

Był członkiem klubu skata, który w latach 
80-tych działał w DK KWK „Ziemowit”, a obec-
nie w UM Miasta Lędziny. W tamtych latach na 
turnieje co tydzień stawiało się około setki gra-
czy, ale z różnych przyczyn klub się rozpadł,  
a część członków utworzyła klub w... „Tęczy”  
w Tychach. Wracając do turnieju jubileuszowego 
lędzińskiej strażnicy. Paweł przeprowadził roz-
stawienie, wyjaśnił zasady i gracze rozsiedli się 
do stolików. Zasady troszkę inne od znanego mi 
wtenczas skata, choć bez większych problemów 
można się było dostosować. Jak się później oka-
zało to Paweł miał wtedy uprawnienia sędziow-
skie nadane przez Polski Związek Skata z siedzi-
bą w Katowicach, który istnieje od 1984 r. Wy-
nik pierwszego turnieju w OSP Lędziny już nie-
stety zatarł się w pamięci. Pamiętam tylko, że za-
jąłem 4 miejsce, wygrywając okazały atlas samo-
chodowy. 

Kto zapyta - co się działo dalej? 

Paweł zaproponował czy nie chcielibyśmy za-
łożyć klubu skata w Lędzinach? Odpowiedź - no 
oczywiście, że tak. Na spotkaniu założycielskim 
pojawiło się kilkanaście osób, a wśród nich: Fran-
ciszek Mantaj, Ernest Orszulik, Teofil Grabow-

ski, Dariusz Kula, Eugeniusz Raszka, Sławomir 
Jurowicz, moja skromna osoba i oczywiście Pa-
weł Czarnynoga, który mając doświadczenie zo-
stał wybrany prezesem nowo powstałego OSP 
Skat Klub Lędziny. Ja zostałem jego pierwszym 
skarbnikiem. I tak naprawdę od roku 1991 trze-
ba datować powstanie klubu, choć w strukturach 
PZSKat pojawił się dopiero w 1992 roku. Klub 
przystąpił do rozgrywek w 3 lidze. Po drodze od-
niósł wiele sukcesów na arenie krajowej i między-
narodowej. Dziś, z perspektywy lat, można śmia-
ło powiedzieć, że nieżyjący już Paweł Czarny-
noga był inspiratorem i ojcem chrzestnym tego 
wszystkiego co dzisiaj nadal robią kontynuatorzy 
jego dzieła. 

Bo skat jest tak samo tradycją śląską  
jak zespoły ludowe, zwyczaje  
górnicze, gołębiorze i inne. 

Skat pojawił się na Górnym Śląsku już w XIX 
wieku wraz z rewolucją przemysłową. Początkowo 
zarezerwowany dla wyższych sfer, (przemysłow-
ców, księży i nauczycieli) z czasem zszedł niżej 
do hutników i górników, którzy swój wolny czas 
poświęcali na kufelek piwa i zabawy z kartami. 
Wracając do Pawła Czarnynogi. Już wtedy eme-
ryt górniczy KWK „Ziemowit”, ( wcześniej ciężko 
pracujący górnik strzałowy), który założył lędziń-
ski klub, miał też inne pasje. Kochał kanarki, zbie-
rał karty do skata. Był gorliwym katolikiem, czego 
dowodem jest jego inicjatywa wykonania sztanda-
ru dla lędzińskiej parafii Św. Klemensa. Pamiętam 
ile on się nachodził z listą po ludziach z prośbą  
o wsparcie finansowe. Miał listę z dokładnymi 
kwotami ile od kogo, choć i od niechętnych też na-
słuchał się przykrych słów... ale swojego dokonał. 
Sztandar powstał, został poświęcony przez pro-
boszcza i sam Paweł uczestniczył z innymi kole-
gami w pierwszych pocztach w kościele, pogrze-
bach i uroczystościach. Po latach przekazał pałecz-
kę młodszym i tradycja Sztandaru Górników ko-
ścioła św. Klemensa żywa jest do dzisiaj. Działał 

również w Klubie Seniorów przy MKS. Był jednym 
z budowniczych kościoła Św. Anny w Lędzinach.

Miał pozytywnie uparty charakter,  
i jak się na coś uparł to szedł  
do przodu i często mu się udawało. 

Kochał Paweł bardzo swoją rodzinę, żonę, cór-
kę i syna Leszka, którego utracił tragicznie w wy-
padku samochodowym. Przeżywał to całe la-
ta, często wspominając okoliczności wypadku  
w Bojszowach. Do ostatnich lat swojego życia grał 
namiętnie w skata, nie tylko w Lędzinach, a rów-
nież w okolicznych klubach zabierając do swo-
jego samochodu innych, których namówił. Grał 
dwukrotnie w Mistrzostwach Europy, w 2005  

w Hotelu Gołębiewski w Wiśle oraz ostatni  
w 2019 na Morzu Śródziemnym na statku Costa 
Pacifica. Kiedy był już zaawansowany wiekowo  
z dumą podkreślał, że troszkę spod jego ręki wy-
szło sukcesów klubu jak np. Mistrzostwo Świata 
zdobyte przez Adama Kołodziejczyka, wiele tytu-
łów Mistrzów Polski, drużynowych i indywidu-
alnych. A kiedy ja zostałem Prezesem Polskiego 
Związku skata to pół żartem, a pół serio mówił, 
że to troszkę jego zasługa, co przynajmniej w po-
łowie jest oczywiście prawdą. 

Odszedł Paweł na wieczną szychtę, zostawiając 
po sobie wielu adeptów skata i wiele wspomnień. 
Będzie nam go zawsze brakować. Cześć Jego Pa-
mięci.

Spisał Krzysztof Kołodziejczyk

Wspomnienie 
PAWŁA CZARNYNOGI
Radny IRENEUSZ KOKOSIŃSKI: 
Chciałbym Państwu przedstawić sylwetkę zmarłego 
niedawno lędzinioka Pawła Czarnynogi, który wpisał się 
także w mój życiorys przekazując pieczę nad sztandarem 
parafialnym Górników św. Klemensa. Jest to dla mnie 
ogromny zaszczyt i odpowiedzialność. Poprosiłem prezesa 
Polskiego Związku Skatowego o przybliżenie nam Jego 
sylwetki ponieważ spędzili sporo godzin przy wspólnym 
stoliku rozgrywając wiele pasjonujących pojedynków. 
Oddajmy więc głos Krzysztofowi Kołodziejczykowi. 
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Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowanych 
nieruchomości gruntowych położonych w Lędzinach, wo-
jewództwo śląskie, powiat bieruńsko-lędziński, jednostka 
ewidencyjna 241403_1, Lędziny, obręb ewidencyjny 0003 
Hołdunów, w rejonie ul. Hołdunowskiej, o łącznej po-
wierzchni 0,0913 ha, oznaczonych jako działki numer:

- 510/21 o powierzchni 0,0333 ha, zapisanej pod pozycją 
G1286, symbol użytku Tk,

- 779/22 o powierzchni 0,0372 ha, zapisanej pod pozycją 
G1286, symbol użytku dr,

- 532/2 o powierzchni 0,0199 ha, zapisanej pod pozycją 
G1264, symbol użytku Tk,

- 770/2 o powierzchni 0,0009 ha, zapisanej pod pozycją 
G1292, symbol użytku dr.
Nieruchomości przeznaczone do zbycia położone są w pół-

nocnej części miasta Lędziny w obrębie Hołdunów w rejonie 
ul. Hołdunowskiej oraz drogi ekspresowej S1. Nieruchomości 
położone są w bezpośrednim sąsiedztwie węzła drogowego 
Lędziny-Hołdunów. Najbliższe sąsiedztwo stanowią tereny 
niezabudowane, droga ekspresowa S1, węzeł drogowy Lę-
dziny-Hołdunów, zabudowa usługowo-magazynowa, tereny 
zielone, a w dalszej odległości linia kolejowa. Działki posiadają 
nieregularny kształt, a teren nieruchomości jest płaski (nie-
wielkie różnice w wysokości terenu). Działki są niezabudowa-
ne, nieogrodzone i nieuzbrojone. Przez teren działek 510/21 
i 532/2 przebiega przewód elektroenergetyczny podziemny 
niskiego napięcia. Działki są niezagospodarowane, porośnięte 
trawą i drzewami. Działki nie posiadają bezpośredniego dostę-
pu do drogi publicznej, nabywca we własnym zakresie będzie 
musiał zapewnić prawny dostęp do drogi. 

Przedmiotowe nieruchomości nie są objęte miejscowym 
planem zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie ze „Stu-
dium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania prze-

strzennego miasta Lędziny” przedmiotowe działki położone 
są na terenie oznaczonym jako: PU - obszary produkcyjno- 
usługowe, OZE3 - obszary możliwego rozmieszczenia urzą-
dzeń wytwarzających energię ze źródeł odnawialnych o mocy 
powyżej 100kW (poza obszarem O/Z). Ponadto nieruchomości 
położone są w granicach terenu górniczego „Lędziny I”. 

Cena wywoławcza nieruchomości: 32 000,00 zł
(słownie: trzydzieści dwa tysiące złotych 00/100).

Sprzedaż nieruchomości nie podlega opodatkowaniu 
podatkiem od towarów i usług na podstawie ustawy z dnia  
11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług.

Wadium ustalone zostało na kwotę: 3 200,00 zł
(słownie: trzy tysiące dwieście złotych 00/100). 

Przetarg na sprzedaż nieruchomości odbędzie się 
w dniu 7 marca 2025 r. o godz. 10.00 

w sali 013 Urzędu Miasta Lędziny przy ul. Lędzińskiej 55.

PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY
Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowa-

nej nieruchomości gruntowej położonej w Lędzinach, 
województwo śląskie, powiat bieruńsko-lędziński, jednostka 
ewidencyjna 241403_1, Lędziny, obręb ewidencyjny 0005 
Smardzowice, zlokalizowanej przy ul. Spokojnej, ozna-
czonej jako działka numer 3072/51 o powierzchni 0,0800 
ha, zapisanej w jednostce rejestrowej gruntów pod pozycją 
G434, symbol użytku RVI wraz z udziałem wynoszącym 1/3 
części w działce numer 3077/51 o powierzchni 0,0292 ha, 
zapisanej w jednostce rejestrowej gruntów pod pozycją G515, 
symbol użytku RVI, PsVI.

Nieruchomości przeznaczone do zbycia położone są w 
północno-wschodniej części miasta Lędziny w obrębie Smar-
dzowice przy ul. Spokojnej (droga wewnętrzna o nawierzchni 
gruntowej, nieutwardzona). Najbliższe sąsiedztwo stanowią 
tereny niezabudowane, zadrzewione, rolne oraz zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna. Przedmiotowa działka numer 
3072/51 jest niezabudowana, nieogrodzona o lekkim nachy-
leniu w kierunku zachodnim. Nieruchomość jest niezagospo-
darowana, porośnięta trawą, krzewami oraz pojedynczymi 
drzewami. Działka nr 3072/51 kształtem zbliżona jest do 
prostokąta. Działka nr 3077/51 stanowiąca drogę wewnętrz-
ną, kształtem zbliżona jest do prostokąta. Obsługa komunika-
cyjna możliwa jest z drogi publicznej ul. Fredry. poprzez wy-
dzielone pod drogę publiczną działki nr 2568/409, 3902/409, 
3904/409, 3569/409, 3075/51, 3066/53, 3109/51. Nierucho-
mości są nieuzbrojone. Media (energia elektryczna, woda, 
kanalizacja, gaz) w drodze publicznej ul. Zacisze i Fredry.

Nieruchomości położone są w granicach terenu górniczego 
„Lędziny I”, objęte są miejscowym planem zagospodarowania 
przestrzennego Miasta Lędziny, który ustala dla przedmioto-
wego terenu przeznaczenie 18MU - teren zabudowy mieszka-
niowo-usługowej. 

Cena wywoławcza nieruchomości: 130 000,00 zł
(słownie: sto trzydzieści tysięcy złotych 00/100).

Sprzedaż nieruchomości podlega opodatkowaniu podat-
kiem od towarów i usług na podstawie ustawy z dnia 11 marca 
2004 r. o podatku od towarów i usług według obowiązującej 
stawki 23%.

Wadium ustalone zostało na kwotę: 13 000,00 zł
 (słownie: trzynaście tysięcy złotych 00/100). 

Przetarg na sprzedaż nieruchomości odbędzie się 
w dniu 21 marca 2025 r. o godz. 10.00 

w sali 013 Urzędu Miasta Lędziny przy ul. Lędzińskiej 55.

TRZECI PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowa-
nej nieruchomości gruntowej położonej w Lędzinach, 
województwo śląskie, powiat bieruńsko-lędziński, jednostka 
ewidencyjna 241403_1, Lędziny, obręb ewidencyjny 0005 
Smardzowice, zlokalizowanej przy ul. Spokojnej, ozna-
czonej jako działka numer 3073/51 o powierzchni 0,0802 
ha, zapisanej w jednostce rejestrowej gruntów pod pozycją 
G434, symbol użytku RVI, PsVI wraz z udziałem wynoszącym 
1/3 części w działce numer 3077/51 o powierzchni 0,0292 
ha, zapisanej w jednostce rejestrowej gruntów pod pozycją 
G515, symbol użytku RVI, PsVI.

Nieruchomości przeznaczone do zbycia położone są  
w północno-wschodniej części miasta Lędziny w obrębie 
Smardzowice przy ul. Spokojnej (droga wewnętrzna o na-
wierzchni gruntowej, nieutwardzona). Najbliższe sąsiedztwo 
stanowią tereny niezabudowane, zadrzewione, rolne oraz 
zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna. Przedmiotowe 
działki są niezabudowane, nieogrodzone o lekkim nachyleniu  
w kierunku zachodnim. Nieruchomości są niezagospodarowa-
ne, porośnięte trawą, krzewami oraz pojedynczymi drzewami. 
Działka nr 3073/51 kształtem zbliżona jest do prostokąta. 
Działka nr 3077/51 stanowiąca drogę wewnętrzną kształtem 
zbliżona jest do prostokąta. Obsługa komunikacyjna możli-
wa jest z drogi publicznej ul. Fredry poprzez wydzielone pod 
drogę działki nr 2568/409, 3902/409, 3904/409, 3569/409, 
3075/51, 3066/53, 3109/51. Nieruchomości są nieuzbrojone. 
Media (energia elektryczna, woda, kanalizacja, gaz) w drodze 
publicznej ul. Zacisze i ul. Fredry.

Nieruchomości położone są w granicach terenu górniczego 
„Lędziny I”, objęte są miejscowym planem zagospodarowania 
przestrzennego Miasta Lędziny, który ustala dla przedmioto-
wego terenu przeznaczenie 18MU - teren zabudowy mieszka-
niowo-usługowej. 

Cena wywoławcza nieruchomości: 130 000,00 zł
 (słownie: sto trzydzieści tysięcy złotych 00/100).

Sprzedaż nieruchomości podlega opodatkowaniu podat-
kiem od towarów i usług na podstawie ustawy z dnia 11 marca 
2004 r. o podatku od towarów i usług według obowiązującej 
stawki 23%.

Wadium ustalone zostało na kwotę: 13 000,00 zł
(słownie: trzynaście tysięcy złotych 00/100). 

Przetarg na sprzedaż nieruchomości odbędzie się 
 w dniu 21 marca 2025 r. o godz. 11.00 

w sali 013 Urzędu Miasta Lędziny przy ul. Lędzińskiej 55.

TRZECI PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY
Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowa-

nej nieruchomości gruntowej położonej w Lędzinach, 
województwo śląskie, powiat bieruńsko-lędziński, jednostka 
ewidencyjna 241403_1, Lędziny, obręb ewidencyjny 0005 
Smardzowice, przy ul. Spokojnej, oznaczonej jako działka 
numer 3080/51 o powierzchni 0,0900 ha, zapisanej w jed-
nostce rejestrowej gruntów pod pozycją G434, symbol użytku 
RVI wraz z udziałem wynoszącym 1/2 części w niezabudowanej 
nieruchomości gruntowej położonej w Lędzinach, wojewódz-
two śląskie, powiat bieruńsko-lędziński, jednostka ewidencyjna 
241403_1, Lędziny, obręb ewidencyjny 0005 Smardzowice, 
przy ul. Spokojnej, oznaczonej jako działka numer 3081/51 
o powierzchni 0,0271 ha, zapisanej w jednostce rejestrowej 
gruntów pod pozycją G508, symbol użytku RVI i PsVI.

Nieruchomości przeznaczone do zbycia położone są w pół-
nocno-wschodniej części miasta Lędziny w obrębie Smardzowice 
przy ul. Spokojnej (droga wewnętrzna o nawierzchni gruntowej, 
nieutwardzona). Najbliższe sąsiedztwo stanowią tereny nieza-
budowane, zadrzewione, rolne oraz zabudowa mieszkaniowa 
jednorodzinna. Przedmiotowe działki są niezabudowane, nie-
ogrodzone o lekkim nachyleniu w kierunku zachodnim. Nieru-
chomości są niezagospodarowane, porośnięte trawą, krzewami 
oraz pojedynczymi drzewami. Działka nr 3080/51 kształtem zbli-
żona jest do prostokąta. Działka nr 3081/51 stanowiąca drogę 
wewnętrzną kształtem zbliżona jest do prostokąta Obsługa ko-
munikacyjna możliwa jest z drogi publicznej ul. Fredry poprzez 
wydzielone pod drogę publiczną działki nr 2568/409, 3902/409, 
3904/409, 3569/409, 3075/51, 3066/53, 3109/51. Nieruchomo-
ści są nieuzbrojone. Media (energia elektryczna, woda, kanaliza-
cja, gaz) w drodze publicznej ul. Zacisze oraz Fredry.

Nieruchomości położone są w granicach terenu górniczego 
„Lędziny I”, który ustala dla przedmiotowego terenu przezna-
czenie 18MU - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej. 

Cena wywoławcza nieruchomości: 150 000,00 zł
(słownie: sto pięćdziesiąt tysięcy złotych 00/100).

Sprzedaż nieruchomości podlega opodatkowaniu podat-
kiem od towarów i usług na podstawie ustawy z dnia 11 marca 
2004 r. o podatku od towarów i usług według obowiązującej 
stawki 23%.

Wadium ustalone zostało na kwotę: 15 000,00 zł
(słownie: piętnaście tysięcy złotych 00/100). 

Przetarg na sprzedaż nieruchomości odbędzie się 
w dniu 28 marca 2025 r. o godz. 11.00 

w sali 013 Urzędu Miasta Lędziny przy ul. Lędzińskiej 55.

TRZECI PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY

Szczegółowych informacji dotyczących przetargów udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Lędziny, 
43-143 Lędziny, ul. Lędzińska 55 (I piętro, pok. 101, tel. 32/ 216-65-11 do 13 wew. 155, 128 w godzinach pracy tut. Urzędu). 
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luty 2025 r.12

W dniu 31 stycznia 2025 r. Wojewo-
da Śląski wydał decyzję nr 1/2025/
ZRID znak: IFXIII.7820.13.2023  

o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
dla przedsięwzięcia pn. „Budowa drogi S-1 Kosz-
towy - Bielsko -Biała odcinek I/B Węzeł „Koszto-
wy II” (z węzłem) - Węzeł „Bieruń” (bez węzła) 
w ramach zadania pn. „Zaprojektowanie i wy-
danie drogi S-1 Kosztowy - Bielsko -Biała odci-
nek I/B Węzeł „Kosztowy II” (z węzłem) - Węzeł 
„Bieruń” (bez węzła). 

Decyzji tej nadany został rygor natychmiasto-
wej wykonalności. Decyzja Wojewody zatwier-
dziła projekt budowlany wraz z trasą przebiegu 

drogi S1 oraz zatwierdziła podział nieruchomości 
pod pas drogowy i MOP (miejsce obsługi pasaże-
rów). Działki wydzielone w pasie drogowym sta-
ją się własnością Skarbu Państwa z dniem, w któ-
rym decyzja stanie się ostateczna.

Wszyscy dotychczasowi właściciele i użytkow-
nicy wieczyści otrzymają zawiadomienie o wy-
daniu decyzji, które przesłane zostanie na adres 
wskazany w ewidencji gruntów i budynków.

W związku z wydaniem powołanej wyżej de-
cyzji, terminie 60 dni od dnia nadania jej rygoru 
natychmiastowej wykonalności, Wojewoda Śląski 
zobligowany jest do wydania decyzji ustalających 
odszkodowania za przejęte nieruchomości. 

Każdy dotychczasowy właściciel lub użyt-
kownik wieczysty nieruchomości objętej decy-
zją 1/2025/ZRID z dnia 31.01.2025 r. o zezwo-
leniu na realizację inwestycji drogowej, który 
odpowiednio wyda tę nieruchomość lub opróż-
ni lokal, w terminie niezwłocznym, lecz nie 
później niż w terminie 30 dni od dnia otrzyma-
nia zawiadomienia o wydaniu decyzji może li-
czyć na powiększenie odszkodowania o kwotę 
równą 5% wartości odszkodowania.

W celu wyegzekwowania powyższego za-
sadnym jest przesłanie przez dotychczasowe-
go właściciela lub użytkownika wieczystego do 
Wojewody Śląskiego jako organu wydającego 

decyzję oraz do Generalnego Dyrektora Dróg 
Krajowych i Autostrad jako inwestora pisma  
z oświadczeniem o wydaniu nieruchomości.  
W piśmie należy podać: dane właścicieli (użyt-
kowników wieczystych), nr działki, obręb geo-
dezyjny i powołać się na nr decyzji o zezwoleniu 
na realizację inwestycji drogowej (1/2025/ZRID 
znak: IFXIII.7820.13.2023 z 31.01.2025 r.)  
Pismo winno być podpisane przez wszystkich 
współwłaścicieli (współużytkowników wieczy-
stych).

Kontakt w Śląskim Urzędzie Wojewódz-
kim pod nr tel.: 032/207 75 91; 032/207 75 92; 
032/207 75 46 lub 032/207 75 05.

ITPOK - proces trwający od lat

Instalacja Termicznego Przekształca-
nia Odpadów Komunalnych (ITPOK) 
to projekt realizowany w ramach Gór-
nośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii 
(GZM). Prace nad tym zagadnieniem 
rozpoczęto już w 2022 roku. To kluczo-
wy fakt, który pokazuje, że nie jest to na-
gła decyzja obecnych władz, lecz proces, 
który ewoluował przez ostatnie lata.

Chronologia wydarzeń:

• 2022 rok - powołano zespół roboczy 
z przedstawicieli gmin członkow-
skich GZM, który miał zbadać moż-
liwość wspólnej budowy i eksploata-
cji spalarni.

• Listopad 2023 roku - ogłoszono po-
stępowanie na doradztwo technicz-
ne, prawne i ekonomiczne w związ-
ku z projektem ITPOK. Postępowa-
nie unieważniono z powodu bra-
ku ofert, ale rozmowy o utworzeniu 
grupy zakupowej trwały nadal.

• Styczeń 2024 roku - podpisano po-
rozumienie powołujące grupę zaku-

pową, do której przystąpiło 20 gmin. 
Jej celem było przygotowanie wspól-
nego przetargu na usługi doradcze 
dla projektu.

• Kwiecień 2024 roku - gminy 
zwróciły się do GZM o wspar-
cie finansowe na realizację zamó-
wienia. Ze względu na skompliko-
wany zakres materiałów oraz ko-
nieczność dodatkowych konsul-
tacji, środki przesunięto na lata 
2025-2026.

• Maj 2024 roku - rozpoczęła się 
nowa kadencja radnych i władz sa-
morządowych. Nowi radni przejęli 
projekt na zaawansowanym etapie.

• Styczeń 2025 roku - gmina Katowi-
ce wyraziła chęć dołączenia do gru-
py zakupowej, co wymusiło aktuali-
zację porozumienia.

Czy w naszej gminie 
powstanie spalarnia?

Wielu mieszkańców obawia się, że 
udział naszej gminy w projekcie ozna-
cza budowę spalarni na jej terenie. Nic 
bardziej mylnego. Na tym etapie nie 

zapadła żadna decyzja dotycząca loka-
lizacji ITPOK.

Nasza gmina, wraz z 20 innymi sa-
morządami, uczestniczy w grupie za-
kupowej powołanej do przeprowa-
dzenia analiz i konsultacji. Nie ozna-
cza to automatycznie budowy spalarni 
na naszym terenie. Obecnie trwa pro-
ces zbierania informacji, przygotowy-
wania dokumentacji i ekspertyz, które 
mają pomóc w podjęciu najlepszej de-
cyzji dla mieszkańców.

Co istotne, fundusze przeznaczo-
ne w ramach GZM dotyczą wyłącz-
nie przygotowania analiz, a nie samej 
budowy. To kluczowa różnica, którą 
warto podkreślać w kontekście krążą-
cych w przestrzeni publicznej dezin-
formacji.

Podsumowanie

Temat ITPOK budzi duże emocje, 
dlatego tak ważne jest opieranie się na 

faktach, a nie na spekulacjach. Nie ule-
gajmy dezinformacji i nie pozwólmy, 
by niepotwierdzone informacje wpro-
wadzały niepotrzebny niepokój wśród 
mieszkańców. Wszelkie decyzje doty-
czące lokalizacji i ewentualnej budo-
wy ITPOK będą podejmowane dopie-
ro po szczegółowych analizach i kon-
sultacjach z mieszkańcami oraz eks-
pertami.

INFORMACJA DLA WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI 
WYWŁASZCZONYCH POD BUDOWĘ DROGI S1 W LĘDZINACH

Czy w naszej gminie powstanie spalarnia? 
Fakty i mity wokół ITPOK
u W ostatnim czasie w przestrzeni publicznej pojawiło się wiele informacji na temat rzekomej 

budowy spalarni odpadów w naszej gminie. Temat ten budzi emocje i jest szeroko 
komentowany w mediach społecznościowych oraz w wypowiedziach byłych radnych. Warto 
jednak oddzielić fakty od spekulacji i przedstawić rzetelne informacje dotyczące tej sprawy.

MARCIN MAJER, 
burmistrz Lędzin
Plakaty i banery ostrzegają przed 
zagrożeniem, którego nie ma. Sieją 
jedynie strach, dezinformują i wywołują 
niepotrzebny niepokój wśród mieszkańców. 
Nie wiem, o co chodzi autorom tej akcji, 
ale na pewno nie o to, aby w Lędzinach 
odbywała się normalna, społeczna debata 
na tematy ważne dla Lędzin. Nie jest 
tajemnicą, że od trzech lat Metropolia bada 
możliwość wspólnej budowy i eksploatacji 
spalarni. Są miasta zainteresowane budową 
u siebie takiej instalacji, ale na pewno nie 
ma wśród nich Lędzin. 

W Lędzinach pojawiły się banery sprzeciwiające się budowie spalarni śmieci, choć 
nikt nie planuje takiej instalacji w naszej gminie. O co chodzi autorom akcji?


